
Seksuell trakassering i arbeidslivet
- da og nå
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Andel som har opplevd uønsket seksuell 
oppmerksomhet på arbeidsplassen minst en gang 
i måneden, etter bransje (SSBs levekårsundersøkelse, 2013)
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Hva fant vi? 

 Én av fem har opplevd seksuell trakassering i 
jobbsammenheng i løpet av de tre siste årene

 Trolig kun toppen av isfjellet

 Bidrar til et dårlig arbeidsmiljø

 Anses som “en del av jobben”

 Mange sier ikke fra

 Arbeidsgivere mangler rutiner for varsling og
håndtering



Hva sa arbeidsgiverne?

«Hadde det vært en utfordring, så hadde det vært 
et tema. Jeg tror at vi per nå har ikke store 
utfordringer med det».

- Hotelldirektør



Viktigste tiltak: Å snakke om det

«Det å si ordet seksualitet eller seksuell 
trakassering er tabubelagt, også blant unge, 
norske jenter og gutter. Når jeg går rundt med 
lærlinger på 19 år og snakker om dette, så ser de 
ofte ned i bakken bare du nevner ordet. Nettopp 
derfor må vi snakke om det». 

- HR-direktør, ideell helsestiftelse


